
RELAZIONE del CONSIGLIO di AMMINISTRAZIONE sulla GESTIONE

Signori soci,
il  bilancio  chiuso  al  31  dicembre  20....  che  sottoponiamo  alla  Vostra  approvazione,  formato  dallo  stato 
patrimoniale,  dal  conto  economico e  dalla  nota  integrativa,  è  stato  predisposto  nel  rispetto  delle  disposizioni 
previste in materia di Codice civile.

L'utile o la perdita di esercizio, successivamente alla determinazione di imposte per  ε ..............................  e 
avendo effettuato ammortamenti per ε ................................, risulta pari a ε ..............................

Nel  corso  dell'esercizio  la  Cooperativa  ha  continuato  lo  svolgimento  della  propria  attività  tipica  nel 
settore  ....................................... (indicare il settore ove opera la Cooperativa).

Il bilancio di esercizio riclassificato presenta sinteticamente i seguenti valori:

Situazione patrimoniale:

esercizio 20.... esercizio precedente

Attività .................................... ....................................

Passività .................................... ....................................

Patrimonio netto .................................... ....................................

Situazione finanziaria:

esercizio 20.... esercizio precedente

Attività a breve .................................... ....................................

Passività a breve .................................... ....................................

Capitale circolante .................................... ....................................

Nel corso dell'esercizio sono stati imputati fra le attività costi di ricerca e sviluppo per  ε ...........................; le 
immobilizzazioni immateriali per ricerca e sviluppo incrementano quindi da  ε .................... a  ε ....................... al 
netto degli ammortamenti effettuati.

La Società non detiene alcuna partecipazione in imprese controllate e collegate.

(In caso contrario: la Società è a capo di un gruppo operante nel medesimo settore della Cooperativa).

Al 31 dicembre 20..... il totale delle azioni o quote di Società controllate è riassunta come segue:

.................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................

Ai sensi dell'art. 2, L. 59/1992 questo Consiglio di Amministrazione dà dimostrazione dei criteri seguiti per il 
conseguimento dell'oggetto sociale in conformità con lo scopo mutualistico della Cooperativa. In particolare si può 
osservare che ................................................................... ..............................................  (descrizione degli specifici  
criteri).

Dopo  la  chiusura  dell'esercizio  non  si  sono  verificati  fatti  di  rilievo  che  possano  modificare  la  situazione 
patrimoniale e finanziaria della società risultante dal bilancio sottoposto all'approvazione dell'Assemblea dei soci.

Per il futuro è possibile prevedere .............................................................................................

Relativamente alla situazione economica è possibile riassumere quanto segue:

esercizio 20.... esercizio precedente



Valore netto della produzione .................................... ....................................

Gestione finanziaria .................................... ....................................

Proventi ed oneri straordinari .................................... ....................................

Imposte .................................... ....................................

Risultato di esercizio .................................... ....................................

Per il futuro è possibile prevedere un incremento (o un decremento) di ....................................

Passando all'esame delle poste più rilevanti osserviamo:

I ricavi netti delle vendite e prestazioni risultano pari a ε .............................. con un incremento del ........%, rispetto 
all'esercizio precedente.

Le spese generali  risultano pari  a  ε ..............................  con un incremento (decremento)  del  ........%,  rispetto 
all'esercizio precedente.

I  costi  di  acquisto  delle  materie  prime,  sussidiarie  e  di  consumo  sono  pari  a  ε ..............................  con  un 
incremento (decremento) del ........%, rispetto all'esercizio precedente.

Gli interessi ed altri oneri finanziari incidono in misura del ........% sul risultato d'esercizio.

Nel  corso  dell'esercizio  si  sono compiuti  investimenti  per  complessivi  ε ....................  di  cui  ε .................... 
per .................................... e ε .................... per ....................................

A fronte degli investimenti realizzati si sono ottenuti i seguenti finaziamenti: ........................

Nel  primo  trimestre  dell'esercizio  appena  iniziato  l'andamento  della  situazione  edificatoria  permette  di 
rilevare  ..............................................  Relativamente  all'eventuale  utile  di  esercizio  pari  a  ε ....................,  il 
Consiglio di Amministrazione propone all'Assemblea dei soci la seguente destinazione:

a) ε ......................... ad incremento della riserva legale indivisibile;

b) ε .........................  quale  quota  del  tre  per  cento  (3%)  destinata  ai  fondi  di  promozione  e  sviluppo  della 
cooperazione;

c) ε .........................  quale dividendo ai soci,  in misura inferiore al  massimo consentito per il  godimento delle 
agevolazioni fiscali;

d) ε ......................... (altro).

(In caso di perdita)

quanto alla perdita di esercizio pari a ε ......................... il Consiglio propone all'Assemblea dei soci di rinviare la 
stessa al nuovo esercizio (oppure: di coprirla con le riserve già accantonate).

Il Consiglio di Amministrazione

.....................................................


